

皖江地區成安徽橋頭堡

合肥蕪湖馬鞍山 引外資各超10億美元

香港文匯報訊(記者 張長城 合肥報道)安徽緊鄰長三角,長江和淮河穿省而過。八百里皖江地區和省會合肥,一直是安徽經濟發展的代表性區域。在優化投資環境的過程中,皖江地區的蕪湖、銅陵、馬鞍山、宣城、安慶等城市,通過強化基礎設施建設、提升行政服務效能,獲得投資者的肯定。在新一輪產業轉移和經濟發展的浪潮中,皖江地區已經成為安徽發展的龍頭。

皖江示範區是國家級的承接產業轉移示範區,既包括皖江地區各市,也覆蓋合肥、滁州、六安等城市。皖江示範區啟動建設三年來,正承接越來越多的境內外投資產業集聚。

招商引資額佔全省七成

安徽省皖江辦介紹,截至2012年底,示範區累計引進億元(人民幣下同)以上省外投資項目資金8,369億元,實際利用外商直接投資147億美元,年均增長36.5%及27.2%。今年前三季度,皖江示範區實際到位資金3,600億元,同比增長35.9%,佔全省近七成比重。其中,吸引外商直接投資57.2億美元,佔全省68.8%,合肥、蕪湖、馬鞍山三市引進外資均超過10億美元,其中合肥市達17.3億美元。分別位於蕪湖和池州市的江北、江南集中區,正加快基礎設施建設和項目落地。兩大集中區既重點承接產業轉移,又與所在市互動發展,打造成為

現代產業新城區。

將建成9座跨長江大橋

從馬鞍山市溯長江而上,分別有蕪湖、銅陵、安慶等城市。今天,暢通的沿江高速公路、跨長江大橋、沿江港口等重大基礎設施陸續改造和新建完成,馬鞍山和蕪湖正邁入跨長江發展的新階段。皖江地區的基礎設施水平已提升到較高階段,成為承接產業發展的重要保障。目前,皖江地區有銅陵、蕪湖和安慶3座跨長江大橋,另有6座大橋正在建設或即將開工。其中,馬鞍山長江公路大橋預計將於年底建成通車。蕪湖市在江南有蕪湖港,江北則有新碼頭,並已新建長江二橋。銅陵市新增建設長江公路鐵路大橋,通行合肥到福州的高鐵,預計今年年底合龍。安慶市則已開工建設長江二橋,新增過江通道。不久,在皖江地區將形成9座跨江大橋,成為溝通大江南北、服務產業發展的快捷通道。



■蕪湖長江公路鐵路大橋。



■奇瑞新款汽車艾瑞澤7生產線。

張長城 攝



■馬鞍山長江公路大橋將於年底通車。



■蕪湖港外貿碼頭。

馬鞍山十措施扶持企業



■馬鞍山電子產業正成為新增長點。

香港文匯報訊(記者 張玲傑 合肥報道)馬鞍山市長魏堯介紹,針對企業在生產經營方面出現的一些困難,在充分徵求部門和企業的建議的基礎上,馬鞍山制定了《關於進一步做好服務企業發展若干意見》。《意見》包括落實扶企政策、暢通企業反映問題渠道、建立問題分類轉辦機制、搭建短信服務平台、促進各類產品銷售、提高技術創新能力、提供企業融資支持、加強企業用工保障、優化企業發展環境和加大督查落實力度十個方面內容。這十項措施建立的「菜單式」持續服務機制,正幫助企業應對困難,為企業在馬鞍山又好又快發展提供正能量。

電子產業成新增長點

魏堯表示,企業進駐馬鞍山有着廣闊的發展空間,馬鞍山市政府也將為企業發展做好服務。馬鞍山以汽車及汽車零部件製造業、食品加工業、裝備製造業三大優勢產業為主導,下一步將推動園區產業升級,把電子信息產業作為主要增長點。目前,馬鞍山已經成功引進了數字硅谷產業園、台灣正威科技園、康佳綠色科技產業園等從事電子產品、手機通訊、LED照明產品生產等大項目。總投資100億元人民幣的馬鞍山硅谷產業園項目將於6年內全部建成,達產後將年產手機1億部,實現年產值近400億元人民幣。



■安慶中船柴機生產基地。

香港文匯報訊(記者 趙臣 合肥報道)近年來,安慶市通過設立專項資金支持企業創新,開展千名幹部服務企業活動、減免涉企收費等一系列新政策,優化投資環境,促進經濟發展活力,取得明顯成效。今年1至7月份,安慶市新引進億元(人民幣,下同)以上項目144個,實際利用市外資金714.9億元,同比增長39.1%。

安慶幹部駐企業解疑難

免收42項行政收費

安慶市政府去年和中國船舶工業集團公司簽署合作協議,共同推動安慶中船柴機有限公司。除了在購置土地、新建廠區等方面給予優惠以外,安慶市政府還設立1億元「安慶發展專項資金」,為安慶公司的發展保駕護航。為進一步減輕企業負擔,安慶市力爭打造成安徽省行政審批「項目最少、時間最短、收費最低」的「三最」城市之一。

今年5月份,安慶市政府對開發區出台文件,免收組織機構代碼證書費、藥品檢驗費等42項行政事業性收費,重點是針對開發區特色項目,按照2012年財政測算可以免收1.03億元。今年7月份,安慶市政府組織開展千名幹部服務企業活動,共選派1,000名幹部進駐500戶企業。安慶經濟開發區公務員張順生作為其中的一員,在入駐企業的4個月時間裡,幫助企業解決困難30多項。他介紹,入駐企業的任務就是為企業辦實事解難題,就是為企業解決圍牆外大量的審批事項,如土地、規劃、建設等的各種審批手續、證件。目前,安慶市駐企服務組共收集反映企業困難或問題1,571個,已解決1,200個,剩餘問題正在加緊協調解決。

蕪湖推進創新型園區



■蕪湖高新區院士工作站揭牌。

香港文匯報訊(記者 張玲傑 合肥報道)蕪湖市擁有2個國家級和11個省級開發區,開發面積超過207平方公里。針對投資環境的改善,蕪湖市先後6次大規模清理行政許可事項,精簡率達31%。對進入工業園區的企業和科研開發項目,在投資興業階段均實行「零收費」。蕪湖注重精準招商,引導資源集中投入,發展壯大汽車及零部件、材料、電子電器、電線電纜四大支柱產業。同時,重點培育通用航空、工業機器人、循環經濟、文化科技等八大重點產業園和觸摸顯示產業鏈等9個

新經濟增長點,打造蕪湖經濟升級版。

院士工作站入駐高新區

蕪湖高新區積極與國內頂尖人才團隊合作,謀劃建設院士工作站群。「錢不夠我們出,廠房不夠我們蓋」,蕪湖高新區管委會負責人說。盧強院士工作站去年10月首家揭牌以來,已有創元孵化器公司周遠院士工作站、華東光電研究所劉盛綱院士工作站等7家院士工作站入駐高新區。盧強院士表示,工作站的模式是破解傳統「產學研」合作人才、資本結合難題

的有益嘗試。

落戶於蕪湖高新區雅圖數字視頻技術有限公司是一家創新型企業,在這裡總投資20億元人民幣(下同)的項目包括數字視頻技術產品研發中心等高精度電子工廠。其公司負責人告訴記者,當初在對國內31個城市進行考察之後,經過反覆考量最終落戶蕪湖高新區。除了這裡優越的區位條件、濃厚的創新氛圍,蕪湖市領導和工作人員對工作的積極與認真也是他們選擇在這裡落戶的原因。今年該公司預計產值超過6億元,明年將超過20億元。

寧國啟動「百強升級」

香港文匯報訊(記者 張玲傑 合肥報道)打造「宜商、富商」的投資硬環境,營造「親商、愛商」的投資軟環境,一直是寧國市招商引資的重點。寧國經開區經過十餘年的發展,已形成「一區三園一拓展」的發展格局,截至2012年底有註冊企業992家,完成工業總產值288.5億元人民幣。同時,開發區還啟動「百強升級」行動,在為企業提供軟硬投資環境的基礎上,精選發展潛質大、前景好的100家企業作為升級對象,引領和帶動企業自主創新,增強企業創新能力和核心競爭力。

全方位「保姆式」服務

寧國市商務局在開發區建設發展和升級中給予了眾多支持。例如,商務局優先將政策送到開發區,今年以來已累計兌現外資政策項目、外資獎勵資金、稅收優惠政策資金近千萬元。在招商、項目、解決問題方面,商務局優先考慮開發區企業,積極引導開發區有意向和有實力的企業與境外企業對接,組建合作企業,並在企業設立過程中提供全方位「保姆式」服務。同時商務局還優先將各種商務工作促進措施落實到開發區,包括為開發區企業在廣交會等大型展會上爭取到更多展位,幫助企業在更廣平台和更大空間拓展市場。